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Μητροπολίτης Κιλκισίου: Ο Άγιος Αντώνιος 
άφησε τα λίγα και έλαβε τα πάντα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Αντωνίου του ομώνυμου ορεινού 
Οικισμού των Κρουσσίων Κιλκίς ιερούργησε το Σάββατο 17 Ιανουαρίου 
2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος, επί την ιερά μνήμη του μεγάλου Ασκητού της ερήμου 
Αγίου Αντωνίου.
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Στον ιστορικό Ιερό Ναό προσήλθαν οι πιστοί του οικισμού και της ευρύτερης 
περιοχής με επικεφαλής τον Δήμαρχο Κιλκίς κ. Δημήτριο Κυριακίδη, τον 
Αντιδήμαρχο κ. Αλέξανδρο Σημαιοφορίδη, τον Πρόεδρο της τοπικής Κοινότητας κ. 
Αθανάσιο Σεφερίδη και τον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Φώτη Γεωργιάδη για να 
τιμήσουν τον Άγιο και να λάβουν την ευχή του.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης της ακριτικής Μητροπόλεως από το άκρο της 
Ιεράς Μητροπόλεως, τον Άγιο Αντώνιο, μίλησε για τον Καθηγητή της ασκητικής 
ζωής και την προσφορά του, παρουσιάζοντας στοιχεία της βιογραφίας του.

«Ο Άγιος Αντώνιος απέδειξε στην έρημο με τη ζωή του, την προσφορά του, την 
ασκητική του και την ταπείνωση του ότι παρόλο που δεν ήταν έτοιμος 
ανθρωπίνως να κατορθώσει αυτά που κατόρθωσε, επέτυχε μόλις έλαβε δύναμη 
από τη χάρη του Παναγίου Θεού.

Δόθηκε και σε εμάς ως υπόδειγμα το ότι δεν σωζόμαστε από την προσωπική μας 
αξία αλλά από τη χάρη του Παναγίου Πνεύματος.

Ο Άγιος μας πολέμησε με πολλούς δαίμονες, χάρη στη σταθερότητα του τρόπου 
της ζωής του όπου ήταν απόλυτα ενωμένος με το άκουσμα των λόγων του 
Χριστού. Αυτά τα τάγματα των δαιμόνων κατατροπώθηκαν από τη δύναμη της 
προσευχής του γι’ αυτό λοιπόν όταν και εμείς προσευχόμαστε να καίμε την καρδιά 
μας σαν καντήλι, ούτως ώστε αναμμένο το καντήλι της προσευχής μας διά των 
λόγων μας και του ταπεινού μας φρονήματος να μπορούμε να ελκύουμε τη χάρη 
του Θεού στην προσευχή μας.

Κυρίως να μάθουμε τα παιδιά μας να προσεύχονται και να νηστεύουν. Ας 
στερηθούν ένα γλύκισμα την ημέρα της Τετάρτης στο όνομα της προδοσίας του 
Χριστού, αυτή είναι μια ευάρεστη νηστεία.
Να τους μάθουμε να προσφέρουν τα παιχνίδια τους σε άλλα παιδιά, αυτή είναι μια 
ευάρεστη φιλανθρωπία.

Να βλέπουν τους γονείς τους να προσεύχονται και να προσεύχονται όλοι μαζί, 
αυτή είναι μια ευάρεστη επικοινωνία.

Έτσι μπορούμε να μεγαλώσουμε ανθρώπους οι οποίοι θα αντλούν νόημα στη ζωή 
τους από τη ζωή του Χριστού και παράλληλα θα βρουν νόημα στη ζωή των Αγίων 
μας και εν προκειμένω του Αγίου Αντωνίου», ανέφερε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος

Τέλος υπογράμμισε ότι ο Άγιος Αντώνιος νίκησε τα πάθη του, όχι γιατί ήταν 



ικανός, αλλά γιατί ικανή ήταν η θέλησή του να ελκύσει τη χάρη του Παναγίου 
Πνεύματος και μας δίδει σήμερα σε όλους ένα δώρο: το φρόνημά του.

Αυτή ήταν και η προτροπή του προς το εκκλησίασμα, να παρακαλέσουν όλοι μαζί 
και να γίνει φρόνημα όλων, ένα φρόνημα ταπεινώσεως, προσευχής και εσωτερικής 
δύναμης, έτσι ώστε να προσεύχονται όλοι με ανάλογη δύναμη και να κινούμαστε 
στη ζωή.

Ακολούθως ευλόγησε την αγιοβασιλόπιτα του δραστήριου Πολιτιστικού Συλλόγου 
«Τα Κρούσσια» επαινώντας τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Δ.Σ. για τις όμορφες 
δράσεις τους, έχοντας πάντα ως επίκεντρο την αγάπη τους για το χωριό, για τον 
Άγιο Αντώνιο!
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Μητροπολίτης Κιλκισίου: Σε μια εποχή μετριότητας ο Άγιος Αντώνιος 
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